Ad: 10/01/2020
Soyad:

Numara:

BILGISAYAR PROGRAMLAMA | - GUZ DONEMI FiNAL SINAV SORULARI

1-) A={5,1,0,-5,9,18} bigiminde bir A vektorii tanimlaniyor. Bu vektoriin aritmetik ortalama,
medyan, standart sapma, varyans ve degisim araligi degerlerini R kodlar1 kullanarak

hesaplayiniz (25 puan).

2-) nxn boyutlu (n>1) bir kare matrisin kdsegen elemanlarinin aritmetik ortalamasinin sifira
esit olup olmadigim1 R kodlari ile test eden bir fonksiyon yaziniz. Fonksiyonu 3x3 boyutlu

matris Uzerinde érneklendiriniz (25 puan).

3-) S=1 x 4 x 9 x 16 x ... x 121 isleminin sonucunda, In(S) niceligini for_doéngusu ile

hesaplayan R kodlarini yaziniz (25 puan).

4-) Bir anket sonucunda depresyon Olgegine ait skor puanlari elde edilmektedir. Skor puani
[0,30) arasinda olan bireylerin depresyon durumu zayif, [30,70) arasinda olan bireylerin
depresyon durumu orta, [70,100] arasinda olan bireylerin depresyon durumu yiiksek olarak
tanimlantyor. Buna gore, skor puani tanimlanan bir bireyin depresyon durumunu gosteren R

kodlarini1 yaziniz. Rasgele bir skor puani ile siireci 6rneklendiriniz (25 puan).
Not: In(.) dogal logaritmay1 temsil etmektedir.
Basarilar.
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CEVAP ANAHTARI

a<-c(5,1,0,-5,9,18)
mean(a)

[1] 4.666667
median(a)
[1]3

sd(a)

[1] 8.066391
var(a)

[1] 65.06667
max(a)-min(a)
[1] 23

f.ks<-function(x){

koseg<-diag(x)

if(mean(koseg)==0){

sonug<-c("Kdsegenlerin ortalamasi 0'dir")

}else {

sonug<-c("Kdsegenlerin ortalamasi 0'dan farklidir")

}

return(sonug)
!
M<-matrix(c(1,5,2,0,0,0,2,1,3),3,3)
M
[1] [,2] [,3]
[1,] 1 0 2
[21 5 0 1
3] 2 0 3
f.ks(M)
[1] "Kosegenlerin ortalamasi 0'dan farklidir

carp<-1

for(iin 1:11){
carp<-carp*(i*2)

}

log(carp)
[1] 35.00462




49

skor<-75

if(skor>0 & skor<30){
print("Duslik depresyon")

} else if(skor>=30 & skor<70){
print("Orta depresyon")

} else if(skor>=70 & skor<=100){
print("Yiksek depresyon")

}

[1] "YUksek depresyon"




